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Protokoll från sammanträde i rådet för 
funktionshinderfrågor 2022-04-20 

Närvarande: 
Ulla Smedberg, ordförande 
Axel Otten, ledamot 
Håkan Jarmar, ledamot 
Ingela Hedén, ledamot 
Margareta Åsén Johansson, ledamot 
Robin Slätt, ledamot 
 
Frånvarande:  
Lotta Rosenström, ledamot 
 
Från förvaltningen: 
Yvonne Kokkola, avdelningschef 
Fanny Eklund, sekreterare  
Clas Cederlid, trygghetsstrateg 
Anna William Olsson, enhetschef Ung fritid 
Saga Karlsson Wååk, projektledare Liljeholmshuset 

Plats och tidpunkt: 
Lokal Nallen, Telefonvägen 30 
kl. 14.00- 16.00 (Rådets förmöte 13.00 -14.00) 

1. Mötets öppnande 

Ordförande öppnade mötet. Presentationsrunda av närvarande på 
mötet genomförs.  

2. Val av justerare 

Mötets ordförande Ulla Smedberg och Margareta Åsén Johansson 
väljs att justera dagens protokoll. Rådet önskar att få göra en 
underskrift på papper till nästa möte. 

3. Föregående protokoll 

Rådet har önskemål om tydliga beslutspunkter i protokollet.   

Hägersten-Älvsjö 
stadsdelsförvaltning

Protokoll
2022-04-20 

[Nivå 2]

[Besöksadress]
[Postadress]
[Postnr] [Ort]
Växel [Växel]
Fax [Fax]
[hemsida]
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4. Val av vice ordförande för rådet för 
funktionshinderfrågor 

Beslut av rådet att utse Axel Otten till vice ordförande.   

5. Nämndärenden 

Till stadsdelsnämndens kommande sammanträde 2022-04-28 har 
länk sänts med kallelsen till dagens möte Direktlänk till 
sammanträdet >>> 
 
Rådet upplever att det är många ärenden och svårt att veta vad som 
är intressant att läsa. Beslut att ordförande väljer ut ärenden för 
rådet att behandla. Rådet har önskemål om att få ärenden som kan 
vara relevanta till rådet för funktionshinderfrågor skickade till sig 
längre tid i förväg av rådets sekreterare. Stadsdelsförvaltningen 
svarar att sekreteraren inte får kännedom om alla ärenden som 
kommer in, men kommer att påminna de som besvarar remisser på 
förvaltningen att skicka dem till sekreterare för vidarebefordran till 
rådet. 
 
En diskussion förs i rådet gällande önskemål om att generellt få bli 
delaktiga i ett tidigare skede när det gäller strategiska beslut. Som 
exempel lyfts från Älvsjö där rådet hade en halvdag planeringsdag 
(workshop) tillsammans med förvaltningsledningen inför att 
verksamhetsplanen skulle skrivas. Förvaltningen återkommer med 
förslag.  
 
Rådet lämnar synpunkter på följande ärende:  
 
§ 7, Förvaltningens underlag för Budget 2023 med inriktning 2024 
och 2025– Rådet önskar att förvaltningen använder ett annat ord än 
brukare när vi skriver om våra funktionshindrade, när det inte 
används för andra områden i dokumentet. Förvaltningen tar med sig 
synpunkten och ser över.  
 
§ 11, remissvar Rekommendation om överenskommelse om 
länsövergripande samverkan kring hälsa, vård och omsorg – Rådet 
instämmer i att överenskommelsen är bra, men att den inte tar 
hänsyn till privata aktörer. Rådet uttrycker även att den inte tar upp 
den svåra problematiken kring samverkan.  
 
§ 13, remissvar om trafikförändringar i SL-trafiken– Rådet lyfter 
tidigare problematik med indragen busstrafik. För personer med 
funktionsnedsättning är det viktigt att kunna utnyttja 
kollektivtrafiken de tider som inte är rusningstid och att det på vissa 
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linjer i stadsdelsområdet har dragits ner från tre till två turer i 
timmen. Rådet önskar att stadsdelsförvaltningen arbetar mer aktivt 
kring denna fråga.  

6. Övrig information från förvaltningen 

- Clas Cederlid, trygghetsstrateg på Hägersten-Älvsjö 
stadsdelsförvaltning, besöker rådet och presenterar stadsdelens 
trygghetsarbete. Rådet lyfter att det är viktigt att arbeta strategiskt 
kring självmordsproblematiken utifrån den nationella strategin och 
efterfrågar ett mer strategiskt arbete i frågan på 
stadsdelsförvaltningen. Förvaltningen lyfter att förvaltningen 
arbetar med den handlingsplan som staden tagit fram för 
suicidpreventivt arbete samt att samverkan med både polis och 
primärvården kring både vuxna och ungdomar, på individ och 
gruppnivå, för att förebygga psykisk ohälsa finns.  
 
Rådet lyfter även att det vid viktig information till invånare på 
exempelvis Facebook eller presskonferenser används 
teckenspråkstolk.  
 
Presentationen bifogas till protokollet. Kontaktuppgifter:  
Clas Cederlid, clas.cederlid@stockholm.se 
 
- Anna William Olsson och Saga Karlsson Wååk, enheten Ung 
fritid, besöker rådet och presenterar pågående projekt Mötesplats 
Liljeholmshuset. Anna och Saga beskriver vilka verksamheter som 
finns för ungdomar med funktionsnedsättning idag, bland annat den 
öppna fritidsverksamheten Kosmos. Finns också en biståndsbedömd 
fritidsverksamhet och en gång i månaden anordnas ett disco 
tillsammans med Farstas stadsdelsförvaltning.  
 
Mötesplats Liljeholmshuset kommer att ligga i Liljeholmen. På 
dagtid kommer det att vara ungdomsmottagning och övrig tid vara 
öppen för fritidsverksamhet. Det kommer även finnas riktade 
fritidsaktiviteter till ungdomar med funktionsnedsättning. Ulla lyfter 
att funktionshinderrådet är intresserade av att vara med i 
arbetsgrupper. Saga och Anna tar med sig frågan och tycker att det 
låter bra att bjuda in längre fram i processen.  
 
Mejladress till Saga:  
Saga.waak@stockholm.se  

7. Balanslista 

Vid nästa möte får rådet besök av Veronica Dahllöf Svensson, 
enhetschef för enheten för personligt stöd och Sophie Ruckert-
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Hellström, socialförvaltningen om brukarundersökningar.  
 
Kajsa Pärke, enheten för samhällsplanering, fick ställa in sin 
medverkan i dagens möte och besöker rådet den 17 augusti istället.  

8. Övriga frågor 

- Rådet önskar att göra en hemställan till Kommunstyrelsen 
gällande att personer med funktionsnedsättning drabbas av att 
behöva betala arvode för sin gode man, som ett resultat av att staten 
har höjt beloppet för sjukersättning och aktivitetsersättning. Vilket 
innebär att många hamnar över inkomstgränsen och får betala 
arvodet på egen hand. Inkomstgränsen ligger på motsvarande 0,65 
% av 2 x prisbasbeloppet.  
 
- Rådet lämnar en fråga om att få besöka röstningslokaler inför 
valet. Hur staden arbetar med tillgänglighet i och med valet kommer 
att tas upp på stadens informationsträff som arrangeras i nästa 
vecka. Vi tar upp frågan om att besöka vallokaler under nästa möte. 
Sekreterare ska också skicka en skrivelse kring hur förvaltningen 
stöttar personer med funktionsnedsättning att kunna nyttja sin 
demokratiska rättighet att rösta. 

9. Mötet avslutas 

Ordförande avslutade mötet. Nästa sammanträde äger rum onsdagen 
den 25 maj på Restaurang Glasade gången. Lunch serveras från kl. 
12.00 och sedan studiebesök, förmöte för rådet och därefter hålls 
mötet kl. 14.00. 
 
 
Justerat:  
 
 
___________________  ________________ 
Ulla Smedberg,   Margareta Åsén Johansson, 
Digitalt 2022-04-22  Digitalt 2022-04-21 
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